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# Problema 6.1
Dieterminar la resistencia equivalente entre los puntos A ¥ B de las redes de resistencias de la

fpura-

Solucion

a) Req=1(20/23)R
b) Req=(5/8)R
c) Reg=1(10/13)R




APéﬂl{hE &Z‘\extra:Circuitos no simples: Mallas y nhudos. Leyes de Kircl-

» La ley anterior se generaliza para una red compuesta por mas de un circuito simple.
Los elementos de una red son :

Nudo o nodo : volumen pequefio en el que confluyen tres 0 mas hilos
conductores de corriente

Rama: Linea de circuito entre dos nudos conteniendo generadores
y/o resitencias
Malla: Cualquier trayectoria cerrada dentro del circuito, puede ser simple

0 compuesta por otras simples.
*Resolver un problema de red de un circuito con M mallas y N nodos supone determinar las
C Corrientes que circulan por las C ramas.

*Hay M ecuaciones de malla y (N-1) ecuaciones de nodos para las C corrientes de rama:
C=M +(N-1)
Por continuidad de corriente y por campo conservativo se tienen las reglas de Kirchoff:
L . E-dl =0 V)= L —V,,)=0
$I-dS=¢Yy—Lds, =0="1,=0 ¢ jiz(v'” ) iz(v )
nodo | S J
: Zei = Z l.(R +r) (encadamalla)

(encadanodo)

Gustav R. Kirchhoff (1824-1887)
Fisica Il- Conducidn 14



METODOS Y EJEMPLOS PARA ANALISIS
Leyes de Kirchhott DE REDES (ver libro de apuntes)

La ley de conservacion de la carga aplicada a una superficie
cerrada A que contenga a un nudo conduce a:

Teorema de la divergencia

V-jzoL,chJ'-dS*:zL.:o
S I

-1, +1,+1,=0

Primera Ley: La suma de intensidades de rama que confluyen en un
nudo es cero.

En una red con N nudos solo hay N-1 ecuaciones de nodo
independientes.



Leyes de Kirchhoff

Dado que E es irrotacional, su circulacion aplicada a una linea cerrada
formada a partir de ramas del circuito (malla) conduce a:

v\ VN N\— Teorema de Stokes
~

AV, ér AV Vxquz()—)C.“)‘qu-di:ZAViZO
[ : "

AV, AV, + AV, + AV, =0

Segunda Ley: La suma de diferencias de potencial de los elementos
gue componen una malla es cero.

En una red con M mallas simples (no contienen a otras), s6lo hay M
ecuaciones de malla independientes.

“Las N-1 ecuaciones de nudo y M ecuaciones de malla permiten
obtener todas las intensidades de rama”.

-Q'\ J.C. Jiménez Saez y S. Ramirez de la Piscina Millan

Tl U.D. Fisica
”q Departamento de Fisica y Quimica Aplicadas a la Técnica Aeronautica



Método de Intensidades de Malla

Disminuye el n° de ecuaciones en circuitos con 2 o mas mallas simples.

R3 82 ]/'2 S . .
¢ asigna a cada malla simple una
—— AW p  D°®E P
| __; N intensidad de malla que la recorre en
& R sentido horario
]A [B R4
Yy
R, %
-
V de elementos activos en A B resistencias en A —(resist.comunes en Ay B)\( I,
V de elementos activos en B —(resist.comunes en A y B) resist.en B 1,
_
]T + [T =
— _ o
= + £ _ htR+E+R, n—R, 1,
&6 L _Rp s +R, +Rp Iy

ddp positiva ddp negativa

-Q \ J.C. Jiménez Saez y S. Ramirez de la Piscina Millan
™ U.D. Fisica
q Departamento de Fisica y Quimica Aplicadas a la Técnica Aeronautica



Método de Intensidades de Malla

R3
—WWW———
——
6‘1 _3
T ]A g r; R,
I"] § Rp?
1
- +R3 +1+R, —1—R, I,
=R, n+n+R+R )\,
— Relacion entre intensidades de malla
g T / I l y rama:
’ ]1 A
I, =1,-1,
I, =1,

“ J.C. Jiménez Saez y S. Ramirez de la Piscina Millan

™ U.D. Fisica
q Departamento de Fisica y Quimica Aplicadas a la Técnica Aeronautica



Ejemplo: Circuito con dos generadores en paralelo

_+
¥ -
Igl,’/i I I \ f
&1 o
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I
. e
_/\/\/_ J\/\/—
[, +1,=1
& —rl, —&,+rl,=0
&, —rl,—RI=0

e

N\ “

Eeq
g, —T [ —RI=0 —— I=




« Problema 6.2

Para el circuito de la figura con los datos g = 10V
para i = 1, 2, 3 v 4, resistencias internas my = 102 ¥ =

22 Fy R,
resistencias If, = 11}, se pide: ‘rm——l: J_ er
- by My
a) Las intensidades que circulan por cada rama. By TR .
J

b) La potencia que comunica al circuito cada genera- ‘ _Tr
dor asi como la potencia que disipan internamente
cada uno.

c) La potencia disipada en cada una de las cuatro re-

L

Datos: £, = 10V, resistencias internas vy = 102 v las resistencias f; = 1), parai = 1,2, 3, 4.
Solucion :

a) fpy=Iiy=25A ; I =375A ; I, =0625A ; In,=5A
by PA=FR=187T0W, ; B =2344W ; F=214W
c) Fn=Fp=023W ; Fao=1400W ; Fyu=100W



2.5) Se tienen dos rectas infinitas, paralelas y separadas una distancia 2 con densidades lineales de
carga 4, y 4, positivas siendo /4, # 4,. Obtener la distancia d de&recta 1alacual'se anula el
campo electrostatico.

4
A+

-

Solucion: d =

a

2.16) Una placa infinita de espesor D esté cargada con una densidad volumétrica de carga dada por:

b1

£2)=p [%J , donde z es la coordenada que se muestra en la figura. Situada a una distancia

a respecto de la cara superior de la placa anterior se sitia ahora otra placa metélica de carga
nula e igual espesor D (véase la figura). Calcular la densidad de carga inducida sobre esta placa
metalica.

z

L= ]

1
_pDD

1
PTGy

Solucion: o, =—
24

i

4.3) En el circuito mostrado en la figura todas las resistencias tienen igual valor R; las dos pilas son
iguales, de fem & y resistencia interna nula; el condensador tiene una capacidad C. Una vez
alcanzado el régimen estacionario, se pide:

1) la intensidad que recorre la pila situada a la izquierda.

2) la carga almacenada en el condensador.

13 ¢
1 = —
)1, == A
2
2Qdo==¢C
o 3¢

4|

4.14) En lafigura se muestra una parte de un circuito. Esta consta de una pila de fuerza electromotriz
&1y resistencia interna rq; tres resistencias Ri, R2 y Rs, por las que circulan intensidades 11, I, I,
respectivamente, en los sentidos indicados en la figura; y una toma de tierra. Calcular el

potencial V en el punto A de la figura. L
Solucion: I, =34

4,19) El circuito de la figura consta de tres resistencias del mismo valor R1= Rz = R:= R, y dos pilas
de f.e.m. 2£y & sinresistencia interna. Se pide:

1) El valor absoluto de la intensidad de corriente [ que circula por la resistencia R1.

2) La diferencia de potencial entre los nodos By A, Va-Va.

Solucién:
1)1=2¢/R
2) V-V, =3¢

El circuito mostrado en la figura funciona en régimen estacionario. Los dos generadores tienen igual

fuerza electromotriz € = 50 V y resistencia interna nula r = 0. Los tres condensadores son iguales, de
capacidad C = 10 pF. Se pide:

25
_LW
50 Q — 50 (100 Q
VWM VA

T

o

—

Il
E

1) La intensidad de corriente que circula por el generador inferior.

2) La intensidad de corriente que recorre la resistencia R = 25 Q situada junto a los generadores.
3) La intensidad de corriente que recorre cada resistencia R = 100 €.

4) La capacidad total del circuito.

5) La carga almacenada en cada uno de los condensadores.

3) I=3/5A
4) C=30pF
5) Q=200pC

1) I=8/5A
2) I=2/54;




VERSION 1 Fizica Il - Examan final extracrdinario Curso: 16/17 Fecha: 5/07/17

Para cada cuestion indique |la respuesta en el recuadro en funcion de las variables que
se solicita, si bien alguna de las variables puede ser innecesaria, entregue en una hoja
adjunta todos los calculos que justifiquen dicha respuesta.

PZ2. Se tiene un circuito con dos baterias de f.e.m. £1 = @y £2= ¢ sin resistencia intema, dos
resistencias Bj = R y R2= 2R, y un condensador plano-paralelo ideal, de placas en forma circular de
diametro D' = 10 d y separacién d. En su interior hay un disco dizléctrico de permitividad eléctrica
relativa & = 2 que encaja perfectaments en &l espacio entre placas. Una vez alcanzado el régimen
estacionario, se pide:

1) Intensidad que circula por |a bateria £1 en valor absoluta:
(Exprese el resultado en funcidn de ¢y K) R R
2 RE
= |
2) Potencia disipada en la resistencia R1:
1

€

(Exprese el resultado en funcién de ¢y K) &

F =

3) La carga que adquiere el condensador:

(Exprese el resultado en funcién de la permitividad del vacio &, ¢y d)

o=

Se sustituye el condensador anterior por la red de condensadores gque s& muestra en la figura
formada por tres condensadores de valor: C1=C3=C'y C2=2C y se espera a alcanzar nuevamente el
estado estacionario. Se pide:

4) La energia elecirostitica almacenada en la red de I
condensadores es:

G
(Exprese el resultado en funcidn de Oy &)

c N
v, T

5) La carga que adquiere el condensador (1 es:

G

Se tiene un condensador formado por dos placas plano-paralelas, de seccion S, separadas una
distancia d, desconectadas de la bateria y cargadas con densidades superficiales opuestas de valor
o (=0). En el interior, y de forma paralela a dichas placas, hay un conductor sin carga neta en forma
de ldmina de la misma seccién y espesor d2. Por tanto, el espacio entre placas se encuentra dividido
2n tres regiones de izquierda a derecha (véase Fig.): una de anchura
71=d/2 ocupada por el vacio, otra de anchura d>=d/3 ocupada por el

conductor, y otra de anchura s ocupada por el vacio (d1+d>+d3=d). (Nota: .i.il..‘d_h
Despréciense efectos de borde, considere nulo el campo fuera de las placas).
4) La diferencia de potencial entre placas en valor absoluto es: S
A) AV |= (0 g,)d c) |AV]=(e/e,)d /3) X
...... SR PO o
B) |AT|=(c/£,)(2d /3) D) |AV| = (o / £,)(d / 2) o -

E) Ninguna de las anteriores.

VERSION 1 Fisica Il — Control n° 2 Curso: 16/17

Fecha: 24/04/17

Para cada cuestion se dan 5 respuestas. Marcar en la plantilla adjunta sélo la que se considere correcta.

En el espacio se tiene la siguiente configuracion de carga (véase Fig.): una carga puntual ¢ en el
origen de un sistema cartesiano y un hilo indefinido de densidad lineal de carga A = g/a, siendo @ una
longitud, en el eje Oz. Se verifica que:

1) La componente x del campo electrostatico, Ex, en el punto P=(a, 2a, 0) ‘
es: z

g (1+2410) g (1+2326) A

p E(P)=—L 770 o) E (P =—L T2
) B dre,a® 10°7 ) E(B) drega® 2677
e
g (1+245) g (1+2417)
B) E(P)=——1 " D E(P)=—— 0 xy
) EF) dzsga® 57 ) EAP) Azga 177 4

E) Ninguna de las anteriores.

2) El potencial ¥ creado Unicamente por el hilo indefinido en el punto P tomando comoe referencia el
punto O=(a, a. 0), F(Q)=0, es:

A V(P)=——L m(5) C) V(P)=——L \17/2)

2rg,a 2 a

B) V(P)=——1—In(/5/2) D) V'(P) = ——1—In(/13)

2rg,a 2rea

E) Ninguna de las anteriores.

3) Eltrabajo W que realiza el campo para mover una carga ¢ desde el punto P al punto Q es:

2

4 _L i 7 — q2 _i L
ISR { + +2]11(M)} c)w { \E‘i‘m"‘z}ﬂ(\/ﬁ)}

L S B S
17+2ln(\/2/17)} D) 7 {JEW%”]D(\/UB)}

A, J2 \/E drga

2
B) W =—1

dmz [%r

Sustituya el conductor del problema anterior por un dieléctrico de
permitividad relativa &=2 con las misma dimensiones. Ahora se verifica
que:

dasya

6) La densidad superficial de carga de polarizacion en |a cara del
dieléctrico mas cercana a la placa positiva o, es:

Ao, =0 cjo,=-0

B)o,=-20/3 D)o,=-c/2

E) Ninguna de las anteriores.

7) Si la capacidad del condensador cuando no existe el dieléctrico interior es Co, la capacidad C del
condensador con dieléctrico es:

A) C=9C, /7 c)C=06C,/5
B) C'=8C,/S D) C=8C,/7
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